

A 10 esztendő alkalmán köszöntötték megyénk dolgozói

Jobb, kulturáltabb életünk a dolgozó nép munkájának gyümölcse

— Ünnepi nagygyűlés Devecserben —

Augusztus 20 tiszteletére ünnepi külsőt öltött Devecser is. A házakon nemzetiszínű, vörös zászlókat és a testvéri demokráciák lobogóit lengette a szellő, a falakon transzparensek, feliratok köszöntötték alkotmányunk megszületésének 10. évfordulóját.

Gyönyörű napsütéses időre ébredt az ünnepen Devecser lakossága. Az utcák már a kora reggeli órákban megteltek ünneplőbe öltözött vidám emberekkel, akik itt is, ott is csoportokba verődve elindultak a Szabadság-parkba, a járási munkás-paraszt találkozó és az ünnepi gyűlés színhelyére. A találkozóra eljöttek a környező községek termelészövetkezeteinek és az ajkai iparmercenye üzemeinek dolgozói is. Autóbuszok és feldíszített teherautók szállították a Devecserbe érkezőket.

Néhány perccel 10 óra után foglalta el helyét a vörös drapériás tribünön az elnökség, amelyben megjelentek a devecseri járás párt, állami, tömegszervezeteinek és kulturális életének vezetői, illetve termelészövetkezeti dolgozók, bányászok. A gyűlést a Himnusz után a Hazafias Népfront járási bizottsága nevében Avar Gyula, devecseri általános iskolai igazgató, a Hazafias Népfront devecseri titkára nyitotta meg, majd Papp Lajos elvtárs, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet.

Papp Lajos elvtárs bevezetőben ismertette a tíz évvel ezelőtti törvényerőre emelt alkotmányunk jelentőségét, és azt az évszázados küzdelmet, melyet népünk történelme első tényleges alapörvényének megteremtéséért folytatott.

— Az alkotmány létrejötté hazánk történetének felbecsülhetetlen jelentőségű eseménye — hangsúlyozta a szónok, ezután pedig részletesen felsorolta mindazokat a változásokat, melyek hazánkban a felszabadulás óta végbementek.

— Munkás-paraszt államunkban az elmúlt években hatalmas változások történtek. A munkás-bizottság uralkodó osztály, és társadalmunk hivatott vezetője lett — mondotta, majd utalt arra, hogy az évről-évre javuló gazdasági helyzet, a jólét, a kulturáltabb élet nem véletlen műve, hanem a dolgozó nép teremtő munkájának a gyümölcse.

— A Magyar Szocialista Munkáspárt politikájának helyességét, a tömegek ragaszkodását a szocializmus ügyéhez, a vezetést és a tömegek szoros kapcsolatát már nemcsak a néphatalom helyreállításának sikerei jelzik, hanem azok az eredmények is, amelyek a szocializmus építésének meggyorsításában elértünk — jegyezte meg Papp Lajos elvtárs, és a tények tömegét sorolta el bizonyítékképpen.

Jóleső érzés volt a gyűlés résztvevőinek hallani, hogy iparunk az év első felében — a párt márciusi határozata után kibontakozott és egyre fokozódó szocialista munkaverseny nyomán — teljesí-

tette, sőt túlteljesítette a legfőbb termelési mutatókat, nőtt a termelékenység, csökkent az önköltség. Számottevő haladás mutatkozik a mezőgazdaság fejlődésében is. Hazánkban az év első hónapjaiban jelentősen fellendült a termelészövetkezeti mozgalom, az ország szántóterületének 50,3 százaléka már a népgazdaság szocialista szektorához tartozik.

Papp Lajos elvtárs ezután az állam által a mezőgazdaság dolgozóinak nyújtott nagy segítségről beszélt, a falusiak legfontosabb tennivalójáról, és a nagyüzemi mezőgazdaság megteremtésében a devecseri járásban elért sikerekről emlékezett meg.

— A devecseri járás összterületének kilencvenöt százaléka szocialista szektorhoz tartozik. 1959-ben harmincöt termelészövetkezet alakult és a jelenleg működő negyvenhét termelészövetkezet több mint hat és fél ezer családot foglal magában. A termelészövetkezetek munkájának eredményét mutatja, hogy az aratás sikeresen befejeződött és gyorsított ütemben folynak a betakarítás munkája és a cséplés is, amire annál is inkább szükség van, mivel az árvíz okozta munkakiesést is be kell hozni.

Megemlékezett az előadó az árvízről is, amely a devecseri járás területén, különösen az ajkai iparvidéken és a járás Torna-patak menti községeiben súlyos károkat okozott. Dícsérőleg szövezt mindazokról, akik a mentési munkából fáradságot nem ismerve vették ki részüket, majd arról beszélt, hogy az idén nagyon jó termést értünk el, termelészövetkezeteink erősítésére, megszilárdítására, a munkás-paraszt szövetség további elmélyítésére törekszünk.

A politikai felvilágosító munkához — melynek fokozását fontos feladatként jelölte meg — sok érvert adott Papp elvtárs, amikor a megváltozott, alkotmányunk megszületése óta különösen szembé vált élet bizonyítására a számos tömegét ismertette. Az országos sikerek mellett többek között elmondta:

— A devecseri járásban az életszínvonal és a szociális és kulturális fejlődés eredményét mutatja, hogy a felszabadulás óta nyolc iskola épült — Ajkán, Csöglén, Devecserben, Nyírádon, Somlóvásárhelyen, Tószokberénden, Urkúton — összesen negyvenkét tanteremmel. Tizenhét művelődési otthon is létesítettek — Adorjánházán, Apácatornán, Bakonygyepesen, Borszöröcskőn, Iszkázon, Karaközöröcskőn, Kiscsöszön, Kislődön, Kiszöllősen, Magyarpolányban, Ócsón, Padragon, Somlójenőn, Somlóvescén, Somlószöllősen, Túskeváron, Somlóvidőn — Ajka pedig szülőotthont és rendelőintézetet kapott. Hat községben létesült bölcsőde, Ajkán száz, Padragon nyolcvan, Csékúton pedig negyven férőhelyes óvoda épült. Az életszínvonal emelkedését és a jólét növekedését mutatja a lakosság taka-

rákberetéllományának emelkedése is. Míg 1956 végén a járás lakossága 856 ezer forint értékű takarékkészlettel rendelkezett, addig 1959 augusztus 1-én a takarékkészlet-állomány már 13 millió 393 ezer forinttal emelkedett.

Papp Lajos elvtárs nagy figyelemmel hallgatott beszédét az alkotmány méltatásával, augusztus 20 — amely a munkás-paraszt szövetség ünnepe mellett igazi béke-ünnepe is — életével fejezte be.

Szavaltat következett ezután, majd Jakab Gyula, az apácatornai termelészövetkezet elnöke egy új lisztből sültt kenyeret, a dabronyi termelészövetkezet dolgozói pedig búzakalászból készített, vörös csillaggal és nemzetiszín szalaggal díszített koszorút adtak át Papp Lajos elvtársnak. A munkás-paraszt találkozó műsorának második részében a helybeli, a környező községekből és üzemekből érkezett fiatalok szórakoztatták késő estig táncdal, dallal, sporttal a több ezernyi nézőközönséget.

(KANIZSA)

„Az alkotmány: dolgozó népünk birtoklevele...”

Színepompás ünnepségsorozat Balatonfüreden

A balatonfüredi park évszázados fái alatt, a csillogó tükrű Balaton partján, festői környezetben köszöntötték a tisztaszódos alkotmányt a júrediek, testvéri egyetértésben az üdülők beutaltjaival, a nemzetiségi fesztivál résztvevőivel. Balatonfüred jónéhány külföldi vendégével.

Erre a szép ünnepre visszatért a nyár Balatonfüredre is, s a ragyogó napsütés, a lágyan simogató szellő százával csalta a Balatonra a vitorlásokat. Valóságos „vitorlás-jüggöny” fogta körül a mólót, s a nagygyűlés színhelyét. Az újra meg újra útnak induló hajók dudaszava, a kirándulókat hozó vonatok futtya, a parthoz közelhajózó vitorlások csobbanásai nem zavarták, ellenkezőleg, még hangulatossabbá tették az amúgyis családias ünnepséget.

A községi tanács elnökének megnyitó szavai után Vándor József elvtárs, az MSZMP Veszprém megyei Bizottságának másodtitkára azzal kezdte beszédét, hogy joggal ünnepel ma a magyar nép, hisz ezer esztendő történelmének legjelentősebb vívmányát köszöntö.

— A tíz évvel ezelőtti elfogadott alkotmány — mondotta — legfontosabb politikai és jogi dokumentumunk, dolgozó népünk birtoklevele.

Birtoklevél arról, hogy a magyar nép a munkásosztály pártjának vezetésével birtokba vette az országot, s a gyárakat, a földeket, a hatalmat kivette a kizsákmányoló kezéből és végérvényesen a dolgozó nép kezébe tette.

Vándor elvtárs a továbbiakban méltatta az alkotmány egyes paragrafusait, s azoknak megvalósulását mindennapi életünkben.

— Emlékezzünk — mondotta a többi között —, kié volt valamikor a Balaton? Kik jártak két-három évtizeddel ezelőtti a magyar tengerre? Kik üdültek itt Balatonfüreden? Az urak, a nép elnyomói, — kapitalisták, földbirtokosok, bankárok.

És nézzük meg, kik üdülnek most itt, kik pihennek most a Balaton partján? Munkások, dolgozó parasztek, mérnökök, orvosok, értelmiségi dolgozók. A Balaton is a népé lett.

A következőkben az elmúlt esztendőkből elért eredményeinkről, alkotómunkánk sikereiről szövegezt, különösen hangsúlyozta a párt márciusi határozata óta elért eredményeket, sikereket.

— Megyénk ipari munkásai — mondotta erről Vándor elvtárs — úgy válaszoltak a párt márciusi határozatára, hogy megyénk ipari első féléves tervét 106,7 százalékra teljesítette, az egy főre eső

Béb kettős ünnepe

Az alkotmány ünnepén átadták a termelészövetkezetek a kiszisták által épített istállót

Kettős ünnepet ült Bébi augusztus 20-án. Alkotmányunk ünnepén avatták a száz férőhelyes, új tehénistállót, amelyet a veszprémi KISZ-fiatalok brigádja épített.

Délután tíz óra hirdették az átadást, de a falubeliek már előző nap „elfogadták” az épületet. Az ünnepségre csaknem az egész falu összegyűlt.

Méring Kálmán, községi tanácselnök nyitotta meg az átadó ünnepséget. Üdvözölte a megjelent vendégeket: Eperjesi László elvtársat, a KISZ Központi Bizottságának titkárát, Gazsó Pál elvtársat, a KISZ Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetőjét, Szabó Béla elvtársat, a KISZ Veszprém megyei Bizottságának titkárát, valamint a községet patronáló üzem, a Kőbányai Textilgyár megjelent dolgozóit.

Ezután a veszprémi ifjúsági brigád vezetője, Lennert József elvtárs szövegezt az ünnepség résztvevőivel.

— Mosolyogtak rajtunk, mikor idejöttünk — mondotta a többi között. — Nem akarták elhinni, hogy mi, tizennyolc-húszéves fiatalok, betartjuk szavunkat, és né-

hány hónap alatt istállót varázsolunk a faluba. De az első nap után már másképp néztek ránk, és később segítettek is nekünk.

Lennert elvtárs megköszönte a bébi vendéglátását, majd a brigád nevében átadta az istállót.

Ezután Megyeri Ferenc elvtárs, a termelészövetkezet elnöke mondott beszédet. Megköszönte a munkát, s megígérte: amelyen szorgalmasan dolgoztak a fiatalok, olyan szorgalmasak lesznek a termelészövetkezet tagjai is. A Kossuth Termelészövetkezet nevében szalagsokrot nyújtott át a fiatalok képviselőjének.

Az ünnepélyes átadásán felszólt Eperjesi László elvtárs is.

— Örömmel tölt el bennünket — mondotta többek között —, hogy a veszprémi kiszisták és a bébi termelészövetkezet tagjai becsülettel beváltották szavukat, amit a pártunk adott. Ez a példa is élő bizonyítéka a munkások és parasztek szoros szövetségének.

A rövid ünnepség után a falubeliek és a vendégek megtekintették az istállót és a magtárát, majd vidáman töltötték együtt az alkotmány ünnepét.

dotta ezzel kapcsolatban. — Megszégyenítették, elnyomták a határon belül élő nemzetiségeket is. A felszabadulás óta itt is óriási változás történt.

Igaz testvérték élünk egymás mellett a szomszédos népekkel, és az itt élő különböző ajkú nemzetiségek is egyenrangú állampolgároként élnek, szabadon beszélhetik nyelvüket, és fejleszthetik kulturájukat.

Kulturájuk híven tükrözi a régi hagyományokat, állandóan fejlődik és mind virágzóbbá válik. Ezt példázza a nemzetiségi fesztivál is, amelyet nem véletlenül éppen az alkotmány ünnepén rendezünk meg.

Beszédének befejező részében Vándor elvtárs a nemzetközi helyzetben bekövetkezett jelentős változásokról szövegezt.

A nagy tappsal fogadott ünnepi beszéd után a helybeli termelészövetkezetek képviselői átadták az ottagú csillagos búzakoszorúba foglalt új kenyeret a szövetezteket patronáló Inotai Alumíniumkohó képviselőjének, aki cserébe egy-egy alumínium-kohászt ábrázoló szobrocskát adott át a három balatonfüredi termelészövetkezet képviselőjének, majd Vándor elvtárs kitüntetését nyújtott át a Tanácsköztársaság két veterán harcosának.

Ezzel véget ért az ünnepség hivatalos része. A kis színpadot, és az előtte rögtönzött „körszínpadot” (a nagygyűlés résztvevői nagy kört alkottak, hogy a nagyobb létszámú csoportok is felvéhesse a nemzetiségi fesztivál résztvevői népesítették be. Szébbnél-szebb műsorszámokkal lepték meg a közönséget, mintegy izelítőt adva a délutáni előadásból. (A nemzetiségi fesztivál egyébként pénteken fejeződött be, s műsorának részletes ismertetésére, a csoportok szereplésének értékelésére vasárnap szövegeztünk a számunkban visszatérünk.)

Este a mólón tűzijátékot rendeztek, s közben két kivilágított vitorlás szelte a Balaton hullámait. Piros, fehér, zöld rakéták szálltak a magasba, s szerte az üdülőhelyen vidáman búcsúzott a tizedik alkotmány-ünnepből Balatonfüred népe. (B. Gy.)

Ünnepség Váralotán

Alkotmányunk 10 éves évfordulóját Váralotán szerdán este ünnepelték a Józsefrenécsé Múvelődési Házban rendezett nagygyűlésen.

A díszelnökségekben helyet foglalt Nagy Gyevő Béla elvtárs, a városi párt-végrehajtó bizottság titkára, Kiss János elvtárs, a városi párt vb. tagja, Lendvai József elvtárs, a trösztű nagyzüemi pártbizottság titkára, Horváth Ferenc elvtárs, a városi tanács vb. elnöke.

Az ünnepi beszédet Horváth Ferenc elvtárs, a városi tanács vb. elnöke mondta, majd az inotai termelészövetkezet egy dolgozója jelképesen új kenyeret adott át a díszelnökségnek. Ezután az 1919-ben helyállt veteránoknak Nagy Gyevő Béla elvtárs kormánykintüntetést adott át.

A gyűlés után a megjelentek megtekintették Dobozy Imre: Szélvihar című drámáját a Váralotai Jókai Színjátszó Stúdió előadásában.